Zkouska ze skladby (pisemna ¢ast)

Jméno a piijmeni:
Datum:
Termin:

1. Korektura textu.

Tisice lidi vyjadtili tenkrat nesouhlas s reZimem a proto se vydali do ulic. Ubihal
Cas a pritel stale neptichazel. Nemam co bych dodal, na podrobnosti se zeptejte
ptisti tyden. Zemi kde jsme se narodili a diim, ve kterém jsme vyrlstali musime
milovat. Hlavné, kdyZ na to budes pfisté pamatovat. Spal jako by ho do vody
hodil. ,,Netikej sbohem®, odpovédéla, ,,Ale na shledanou.* Neni kam jit. Okna
byly zatemnény, nikdo uz v domé¢ nebyl. Nevim déti, jestli jste mi dobte
porozuméli, zeptal se tamgjsi starosta. Usp&§né dni naseho hokejového tymu
skon¢ili ziskem zlaté medaile. Sténé a koté se honili po louce. Eva Novéakova
nase predni restaurdtorka drzela v ruce ¢ast svatovaclavského pokladu.

2. Podtrhnéte slova, ktera nejsou ¢leny skladebnich dvojic.

To mrzne! A uz ndm bézi zavéreCna tietina zapasu. Koncertu duchovni hudby se
zucCastnili zejména studenti. Objevili maly, ale vydatny zdroj energie. Asi mu
preskocilo.

3. Urcete druhy nasledujicich otazek.

Budete skladat zkouSku ted’, nebo az po Vanocich?
Jak se k tomu vyjadrit?

Mém jit nakoupit?

Ze bych na to zapomnél?

Kde jste zaparkovali?

Kdo by tomu tenkrat vétil?

4. Uved’te priklady, kdy je vztah mezi vétnymi ¢leny vyjadien:
a) shodou:

b) Fizenosti:

¢) prfimykanim:

5. V nasledujicich vétach podtrhnéte prisudky a urcete jejich druh (slov.
jednoduchy, slov. sloZeny, jmen. se sponou, jmen. beze spony).

V kanceléfi jsem se zastavil az vecer.
Nechces se chvili divat na televizi?
Ten ¢lovék musi byt hluchy.




Otec uz byl doma.
Dité najednou zacalo hlasité plakat.
Letadlo bylo pravé nad motfem.

6. Urcete, kterymi vétnymi ¢leny jsou podtrZena slova.
Déti ve tfidé skakaly radosti.

Gymnastka prudce Svihla nohou.

Moie mélo v zalivu barvu modrych motylich kiidel.
Na stole leZelo nékolik ¢ervenych jablek.

Ptitel se zdal tou zpravou dost zaskoceny.

7. Znazornéte stavbu vét jednoduchych a graf popiste.
a) V prvni casti se podrobné zabyvam jednotlivymi jevy lexikdlniho pravopisu.

b) Ve étvrtém rocniku zéakladni Skoly museji Zici zvladnout poznavani slovnich druhii.

8. Urcete druhy vedlejSich vét (podtrhnéte je vinovkou) a pomér mezi
hlavnimi vétami.

Snaha zvitézit nebyla takova, jak jsme ocekavali.

Kdo mize utéci, utika v 1ét€ z mésta ven.

Bud’ je ucpana tryska karburatoru, nebo je znecisténa svicka.

Ttebaze venku prselo, kamaradku jsem navstivila.

Neprselo, a tak nam zvadly vSechny kvétiny.

9. Znazornéte graficky souvéti a popiSte ho.
Vlakova souprava, jez méla osm vagoni, vjela do nadrazi a dav lidi se vyhrnul
na peron, ktery byl razem plny lidi.






